

Встреча со зрителем

В понедельник, 9 декабря, состоялось совещание секретарей первичных партийных и комсомольских организаций и профактива, посвященное вопросам работы Тобольского драмтеатра. Совещание было организовано городским комитетом партии.

Директор театра тов. Черемных в своем докладе подвел итоги работы театра и рассказал о дальнейших планах.

—В прошлом театральном сезоне, — говорит тов. Черемных, — театр показал тобольскому зрителю такие полноценные спектакли, как «Без вины виноватые», «Васса Железнова» и другие. Но были спектакли, которые отрицательно оценил тобольский зритель — это «Волк», «Реклама», «Поздняя любовь».

В нынешнем сезоне театр имеет крепкую работоспособную труппу. В результате театр открыл сезон хорошим спектаклем «Егор Булычев» и показал недавно зрителю также полноценный спектакль — классическую комедию «Лжец», получившую высокую оценку общественности.

Тов. Черемных останавливается на репертуаре театра на 1941 год, на задачах актерского коллектива. Тобольский театр решительнее, смелее поворачивается лицом к классике, к мировой драматургии. На этот сезон включены в репертуар: «Много шума из ничего» — Шекспира, «Собака на сене» — Лопе де Вега, «Бедность не порок» — А. Островского, «На дне» — М. Горького и другие. Но в области советской тематики театр еще не имеет выбора. У театра прямые и ясные задачи — быть боевым помощником партии в деле коммунистического воспитания масс. С этими задачами, — говорит тов. Черемных, — актерский коллектив, несомненно, справится.

Началось активное обсуждение доклада. Тов. Смирнов (городской совет) указал театру на слабую связь со зрителем, на необходимость чаще проводить такие совещания. Тов. Куча (Госбанк) отмечает недоброкачественную подготовку многих спектаклей из-за сокращения числа репетиций и сверхпланового увеличения премьер.

Художественное руководство театра мало показывает спектаклей советского репертуара на темы о жизни советских людей. Совершенно выпала из поля зрения театра волжская тематика. Тов. Куча считает это основным недостатком сезона.

О необходимости большего привлечения зрителей в театр с помощью партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, о помощи театру в его работе говорили тов. Киселев (окротдел милиции) и тов. Пешков (зритель «Производительник»). Художественный руководитель театра тов. Коврижных посвятил свое выступление вопросам репертуара.

Отмечалась на совещании слабая помощь театра художественной самодельности города, плохое качество концертов, устраиваемых силами актеров. Речь шла и о недостатках спектаклей и игры актеров (учительница тов. Абрамова, директор педагогического училища тов. Шишкин, директор Эрыбтехкума тов. Громов).

На совещании выступили секретарь окружкома ВКП(б) тов. Клиненко и секретарь горкома ВКП(б) тов. Шамилин.

В заключение коллектив театра показал отрывок из нового спектакля «Мария Тюдор» и устроил концерт.

П. Ф.